

Dominanta Chomutova nadále chátřá

Karel Otcovský

Již přibližně patnáct let chátřá v centru Chomutova budova bývalého hotelu Armabeiton.

Seznamátipatrová dominanta města byla dříve luxusním hotelem s restauracemi a obchody, nyní je opuštěná, v neutěšeném technickém stavu a nad jejím osudem visí otazník.

Stavba sice nevypadá dobře, ale nebezpečí pro lidi nepředstavuje

Šárka Schönová, mluví magistraťtu

Hotel Armabeiton se stal v 70. letech minulého století nepřehlédnutelnou a zároveň nejvyšší budovou města.

Stavba nabýzela na svou dobu překypčové ubytování pro 500 lidí, řadu obchodů, restaurací, barů a dalších služeb.

Po revoluci byl hotel zpřístupněn a postupně měnil majitele. Sdílení v něm různé soukromé společnosti, ale také třeba soukromá rozhlasová stanice.

Údržbu budovy však její vlastníci opomněli, a tak stavba postupně chátrala, až se stala neobyvatelnou. V objektu se začaly projevovat závady. Například



Foto PRAVO – Karel Otcovský

Hotel Armabeiton se stal v 70. letech minulého století nepřehlédnutelnou a zároveň nejvyšší budovou města.

dešťová voda zničila střechu terasy, kterou nyní zatéká do prostor bývalých obchodů. Odpadá-

vající obložení budovy začalo dokonce ohrožovat chodce na pěší zóně.

Chomutovský stavební úřad, který stav objektu kontroluje pravidelně každé tři měsíce, proto

Litoměřice zakládají Asociaci energetických manažerů

První Asociace energetických manažerů měst a obcí v České republice vznikla v Litoměřicích. K založení pak došlo v průběhu mezinárodní energetické konference Energie (pro) města 21. sto-

letí, která se uskutečnila v konferenčním sálu litoměřického hradu za účasti necele stovky zástupců měst, obcí, firem, Státního fondu životního prostředí, ministerstva životního prostředí a sdružení Energie Cities. Konferenci organizovalo mě-

sto Litoměřice, které se dlouhodobě věnuje udržení energetické a čími konkrétní kroky vedoucí k větší energetické nezávislosti.

„V energetice totiž vidíme strategickou oblast rozvoje,“ zdůraznil Ladislav Chlupáč, starosta města Litoměřice, které ve spolupráci s Akademii věd, Univerzitou Karlovou, Technickou univerzitou Liberec a Českou geologickou službou pracuje na realizaci v České republice pi-

lotního geotermálního projektu. Kromě toho podniká řadu kroků vedoucích k energetickým úsporám, které od roku 2012 dosáhly zhruba 7,5 milionu korun.

„Jsmo si vědomi indikativních cílů vytyčených Evropskou unií pro rok 2020 až 2030 v oblasti úspor energie, využití obnovitelných zdrojů a snížení emisí skleníkových plynů. Tyto cíle podporujeme a chceme v dané oblasti spolupracovat i s jinými městy a obcemi v České republice,“

zdůvodnil energetický manažer města Jaroslav Klusák založení odborné platformy, kterou je již zmiňovaná Asociace energetických manažerů měst a obcí.

Zakládajícími členy se kromě Litoměřic stala města Chrudim a Kopřivnice a městská část Brno-Nový Lískovec.

„Cílemn můžeme nabídnout své zkušenosti v oblasti udržení neenergetiky a zároveň se rádi přičiníme. Chceme tak aktivně podporovat dlouhodobou energie-

tickou nezávislost měst a obcí nejen v ČR, ale i na evropské úrovni,“ uvedl například starosta Chrudimi Petr Rezníček. Starostka městské části Brno-Nový Lískovec Jana Drápalová přidala konkrétní příklad.

„Renovaci panelových domů v nízkooenergetickém standardu jsme dosáhli o 70 procent nižších výdajů na energii proti běžné výstavbě,“ uvedla starostka.

Místostarostka města Modřice Hana Chyříková zase prezentova-

Masky s lampióny vyrazí mezi zvířata již v sobotu

Zoologické zahrady v Děčíně a Ústí nad Labem i Zoopark Chomutov se v sobotu 1. listopadu zapojí do oblibené a už tradiční akce českých zoo na strážidelné téma. Zahrady se promění v rejsdiště halloweenských mask, chybět nebudou ani vydrahané dýně a lampiónový průvod. Akce v Děčíně startuje v 15 hodin dlabaním dýní v amfiteátru zoo. „Kdo bude šikovný, může svůj výtvor přihlásit do soutěže

o nejoblíbenější halloweenské zoo strašidýlko, které vybere porota,“ uvedla mluvčí zoo Alena Housková s tím, že otevřena bude strážidelná stezka, na které se děti setkají například s bludičkami, bílou paní, šlienyím věcem, kostlivci, upíry, bláznivým těznikem nebo klekající a polednící. „Kdo splní všechny jejich prapodivné úkoly, ten se může v cíli těšit na odměnu,“ dodala Housková. Uderem 18. hodiny vyrazí na-

svíceným areálem děčínské zoo lampiónový průvod. Lampióny si lidé budou moct zakoupit na místě, ale v případě dýní doporučuje vedení zoo, aby si každý přinesl vlastní, protože jejich zásoba bude omezená. Děčínská zoo patří mezi průkopníky strašidelných slavností v českých zahradách. Chomutovský zoopark je už tradičním dějištěm podzimních setkání halloweenských mask.

Začínali jsme v rámci Unie českých a slovenských zoologických zahrad, která před lety s nápadem přišla,“ uvedla mluvčí zooparku Martina Pelcová. V Chomutově začne program pro děti i dospělé v 16 hodin. „Děti vydlabou dýně, které během lampiónového průvodu rozmístí po areálu. Návštěvníci potom sami vyberou nejoblíbenější výtvor,“ řekla Pelcová. Součástí programu bude i soutěž o nej-

hezčí halloweenskou masku, kterou určí zástupci zooparku. „Lampióny a dýně budou k dostání na místě, ale potřeby na vydlabání a kostýmy si zájemci musí přinést vlastní,“ uvedla Pelcová. Akci zakončí ohňová show. V Ústí nad Labem začne program v 15 hodin výřezáváním dýní a dalšími akcemi pro děti. V 17 hod. odstartuje lampiónový průvod a podvečer zavřší cvičení lachšana Moritze. (ČTK, koc)

Dobry rating pro mesto

Ratingovým označením B+ ohodnotil nezávislý audit ekonomika Chomutova. Město je tak podle dosluhujícího primátora Jana Mareše bonitním subjektem s dobrou schopností splácet své závazky.

„Střnými stránkami našeho hospodaření je nízká zadluženost města, uvážlivá politika při pro-

deji majetku a dobré výsledky provozního hospodaření,“ uvedl Mareš. Společnost AOE advisors zkoumala účetnictví a rozpočty města od roku 2009 do roku 2013 a dlouhou službu.

Součástí ratingového označení je doporučení sledovat budoucí riziko již ve středním časovém horizontu. (koc)

Lupič okradl dvě seniorky

Úsečí kriminalisté intenzivně pátrají po pachatelci nebo pachatelci, kteří během pondělí přepadli dvě starší ženy.

Dosud nezámý útočník nejpř-

na však upadla, utrpěla zlomeninu předloktí a skončila v nemocnici,“ popsala ústecká policie mluvčí Veronika Hyšplerová.

Foto Diecézní charita Litoměřice



INFORMUJEME

Karlovy Vary

KONCERTY
Městské divadlo: La Traviata (19.30).

Cheb

DIVADLA
Západočeské divadlo: Návod na šlást (19).

PŘEDNÁŠKY

Městská knihovna: Michalangelo Buonarroti (8).

Most

DIVADLA
Městské divadlo: Golem (19). Rozmanitosti: Amadeus (19).

Litoměřice

DIVADLA
K. H. Máchny: Hvězda (19).
Klášteřec nad Ohří

DIVADLA
Kulturní dům: Dlouhý šleďrý večer (19).

Kadaň

PŘEDNÁŠKY
KD Střelnice: Zdravá sebeláska aneb Cesta k sobě (19).

NEMOVITOSTI

◆ Kupním pole, louky u velkých měst, 50 Kč/m². T. 603 442 474. RSRA14006